

撰文・潘嘉妍
攝影・麥國明

救恩學校 充滿活力和愛

創校逾半個世紀的救恩學校，雖然是區內歷史悠久的學校之一，但從學生每張愉快笑臉可見，這是一所充滿關愛和活力的校園；資深教學團隊帶領學生跳出課室學習，並身體力行實踐「學習愛、愛學習」精神。



宣揚關愛 貢獻社會

「學習愛、愛學習」是該校的重點主題，從課程及活動中着重培養學生愛自己、愛別人、愛護及珍惜環境，從而建立正面自我形象，學習感恩及尊重，關愛身邊不同階層人士。梁淑貞校長說，學校的多元化單元課程，包括社會服務及義工訓練，鼓勵學生多關愛別人，並身體力行扶助有需要人士，學校過去積極參與慈善籌款，帶領學生探訪獨居長者、探訪智障人士、到國內山區扶貧送暖等，學生參與非常踴躍，攜手為有需要人士獻上愛心；此外，學校的「小良伴」計劃鼓勵高年級同

學擔任師兄師姐照顧低年級同學，從互相關心中發揮學習愛的精神。

課程跳出傳統框框

梁校長說，該校着重學生在愉快氣氛下學習，因此教學模式充滿互動、趣味及輕鬆氣氛。「很多家長認為孩子學習過於放鬆難有成效，但愉快就是學習所需的基本狀態。」梁校長認為，輕鬆互動的學習環境能提升學生的學習興趣，在心情愉快下學習，這正正是有助學習及吸收知識的推動力。

「我們推行校本課程，跳出教科書的框框，根據學生的學習能力、興趣及需要來制

定課程，重視學生從思考、分析、評鑑及創造中學習。」梁校長指出，英文科除了聽、說、讀、寫及拼音的學習範疇外，亦鼓勵同學多閱讀英文故事書，從中提升閱讀理解的能力，老師推介加拿大著名作家Robert Munsch的兒童故事深受學生歡迎，學生更寫信給Robert表示支持，隨後並獲得回信，能夠與著名作家交流，對學生來說是珍貴的學習體驗。學校的學習中心藏書達二萬餘本，除了適合學生閱讀的書籍外，更有一些適合家長閱讀的書籍，學習中心除了是學生學習及搜集資料的寶庫外，亦深受家長歡迎。



學生在愉快氣氛下學習，課堂充滿着互動及趣味。



跳出課室的框框，令學習更添樂趣。



誰說上堂一定要坐定定？



知識並非只記載在書本裏，還要憑觸覺感受出來。

兩文三語靈活學習

該校共有40位老師，師生比例約1:12，老師們除了擁有學士學位及富有資深教學經驗外，更有接近3成老師持有碩士學位。課堂上除了有老師帶領外，不少課堂更會有教學助理協助，因應學生不同的學習需要提供適切照顧。該校致力推行兩文三語教學，幼稚園部及小學部共有4位外籍老師，與其他老師合作帶領學生的英文科；中文科以普通話教學，當中有老師更是以普通話為第一語言；數學科則採用探究式學習，學校聘請了一位數學科的教授設計教材，讓學生能夠在輕鬆的學習氣氛中更靈活地認識數學，提升邏輯思維智能。

資訊科技走向未來

救恩學校的教學及學習設備完善。梁校長指出，全校也設有Wifi無線上網設施，老師在校園隨時隨地也可運用多媒體教學；除了學生學習用的電腦外，學校並購入多部Notebook及電子白板，令教學更具效率，

讓學生在最先進的學習環境下探索知識。資訊及傳意科技科目中，培養學生對學習電腦知識的興趣，訓練學生如何操作電腦，對資訊科技有正確的態度，並鼓勵學生應用資訊科技學習，認識不同信息的傳遞方法，並能使用電腦與教師、同學及外界溝通。

單元課程趣味多

每天上午正規課程每節45分鐘，下午則設功課堂及多元化單元課程及活動。學校除了着重學生的學術修養外，設於每天下午的單元課活動亦能提升學生的體格健康、藝術細胞及良好品德培養，除了游泳、壁球、檻球、體操及足球等課程，英文戲劇更是同學的必修課，由外籍老師帶領，從遊戲及角色扮演中除了增強英語能力，更能提升藝術修養的情操。此外，高年級學生從資訊科技課程中，學習如何設計機械人、作曲及設計軟件，激發學生的創意。

校長的話

「學校是有生命和有愛，也有成長的空間，並非只是一個教學機構。我相信每個小朋友也有潛質，希望他們能夠從愉快的學習經歷中吸收知識，從同學之間相處中學習關愛、尊重別人及負責任，令生命更加豐盛。我期待每個學生也樂於主動學習，擁有正面思想和富有愛心。」



面試競爭率約8:1

救恩學校有90個小一學額，就讀救恩學校幼稚園部的畢業生可優先選讀直升小學部。剩餘的小一學額每年也競爭激烈，7月開始接受報名，每年也有超過700人報讀。梁校長透露，面試以小組形式進行，內容包括遊戲、聽故事及傾談，採用語言主要是廣東話，有些故事會用英語；校方會透過遊戲觀察小朋友的合群性、禮貌及與人相處的態度，傾談內容與小朋友的生活有關，氣氛輕鬆，面試時間約1小時。

學校Info

學校類別 全日制男女私立小學



宗 教 基督教

辦學團體 基督教香港崇真會救恩堂

第一街

創校年份 1946年

第二街

校 訓 以信燃點熱誠、
以望持守真理、
以愛奉獻一切

第三街

教學語言 廣東話、
普通話、英語

高街

師生人數 老師40人；學生480人

西邊街

班 級 小一至小六

聖士提反里

全年學費 \$35,000 (分10期)

設 施 演講廳、視藝室、輔導教室、訓輔室、圖書館、資訊館、綜合教室各一間；另設五千多呎學習中心。設有升降機可直達學校各層，以便有特殊學習需要人士上落，學習中心備教材套給有需要學生及家長。

課外活動 達50多項，包括：服務團隊、奧數、啦啦隊、手鍊、音樂劇團、管弦樂團及多項樂器班、籃、乒、足、羽及壁球等活動。

地 址 西營盤高街97B

電 話 2116 6198

網 址 <http://www.kauyan.edu.hk>

School Guide

校園直擊



同學踴躍發表見解。



梁校長鼓勵學生多閱讀，生日到校長室找她就有圖書送呢！



大家團結一致，校園就像是一個溫暖的家。



地方寬敞的學習中心給同學們舒適的閱讀及學習環境。

推動環保身體力行

救恩學校推動環保也不遺餘力，學校自設廚房，聘請廚師為學生預備美味、熱騰騰的健康午餐，提供的菜蔬更是有機菜。學校師生更致力打造綠色校園，學生所用的午餐盒會循環清洗再用；校園內種植了不少植物；教學及學校文書所用的紙張也會雙面使用。不少學校在校慶時也會印刷校刊，在救恩學校的65周年校慶中，學校並沒有印刷校刊，而是利用網上平台設計了慶祝校慶的網上刊物。

資優課程栽培尖子

救恩學校有不少資優學生，學校為資優生特設資優課程，被挑選出的資優學生以3至4年級或5至6年級分組，從自學及獨立思考中學習與人合作，從而認識自己。同學們會根據不同的學習主題進行

Brainstorming集體研討及發表，並透過多媒體及電腦軟件中搜尋知識及資訊，鼓勵他們將內在潛能發揮出來。此外，老師並會帶領學生進行戶外考察，例如到永利街認識老香港文化，以及到曾受戰火洗禮的摩星嶺懷古，認識香港的歷史，擴闊眼界。

世界公民環球通識課

由梁校長親自帶領的「世界公民」課程為6年級學生打好通識基礎，鼓勵學生探討世界各國的社會問題，然後就有關問題進行資料搜集、研究及討論，並有機會向低年級同學發表研究結果及建議。「世界公民」單元課程不但能擴闊學生的國際視野，更能提升他們的觀察力及多角度思維能力。梁校長笑言：「在學生探討問題的過程中，有時候會遇上疑難，我會請他們先自行想出答案，然後再給他們一點提示，引導他們從思考及

資料搜集中學習解難。」同學間彼此合作、討論及反思中享受真正的學習樂趣。

校園猶如溫馨的家

無論是師生、教學團隊、家校也好像一家人。梁校長笑言，常常也會收到同學親手設計的心意卡；當老師生日時，家長會請老師們吃生日蛋糕。「同學們也知道，當他們生日時，只要到校長室找我，就可以獲得一本圖書作生日禮物。」此外，梁校長與同事之間相處亦猶如家人，老師們有時候更會寫信鼓勵她，令梁校長感動非常。家長亦踴躍參與學校事務，為學生說故事及在學校大型活動如陸運會上擔任義工等。家長與學校的合作無間，學校更經常舉辦不同主題的講座及工作坊，邀請專業人士講解栽培子女之道，家長並從討論中分享親子心得。

學生心聲

王樂珩 5年級

「上學很開心，課堂氣氛很輕鬆，老師教書時很生動有趣，上堂有時候會跳出課室學習；同學之間相處很融洽，大家在課堂上一起討論及發表，彼此好像一家人；學校從低年級開始鼓勵我們多看書，培養我喜歡閱讀的興趣。這裏的老師也富有愛心，將來我也希望能成為老師。」



李智康 5年級

「老師和同學也非常友善，我很喜歡上學。課堂上有很多精采活動，氣氛很輕鬆，老師會帶領我們進行分組討論，並鼓勵我們多思考和多發表意見；從小組討論中能提升溝通能力及發揮團隊精神。學校亦鼓勵我們多參加社會服務，為有需要人士獻上愛心。」



馮熙舜 5年級

「我最喜歡戲劇課程，學校給我們很多表演及學習的機會，提升我們的信心。上課氣氛非常和諧，師生之間就好像一家人，學校也像我們的家；同班同學之間互相幫助外，『小良伴』計劃亦鼓勵我們高年級同學照顧低年級同學，彼此互相關愛和照顧。」



學校威水史

- 2010年第十二屆「美國萬通小太空人訓練計劃」，梅卓賢同學從2000多人脫穎而出成為六名中的一員。
- 劉倩婷同學於2010年獲劍橋大學取錄，並獲取獎學金。
- 黃昕寰同學於第八屆亞太口琴節獲半音階口琴獨奏少兒組、口琴三重奏少兒組、少兒組(五人小組)及合奏組冠軍。
- 張歷生同學於2009-2010全港小學校際體操比賽獲中級組跳馬、雙槓及個人全能第一名。
- 全港小學校際網球賽2007李浩澄同學獲香港區及全港冠軍(男子12歲組)及2008全港小型壁球校際比賽經驗組男子全場總冠軍。
- 2007年畢業生俞迪祈同學於會考中考獲十優佳績。
- 2005-2006校際簡易運動大賽中劉衍宏同學獲小型壁球比賽香港區男子乙組冠軍、林穎晞同學則獲女子乙組冠軍及總決賽冠軍，更於2009年香港壁球十一歲以下女子組排名第一。
- 2004-2005國際聯校學科評估中，龔信謙同學考獲數學科金獎(全港第一名)，而呂致延及鍾凱晴同學則獲數學科科目獎(全港第二名)。
- 2003-2004及2004-2005年度輝聯「新亞洲盃」港九地域小學體育獎勵計劃港島西區女子組金獎學校，李欣庭同學並獲港島西區女子優秀運動員，於2009年更獲全港學界精英羽毛球女單冠軍。❷